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ЗДІЙСНЕННЯ РОЗРАХУНКОВО-КАСОВОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 

РОЗПОРЯДНИКІВ ТА ОДЕРЖУВАЧІВ БЮДЖЕТНИХ КОШТІВ  В 

УМОВАХ ПАНДЕМІЇ 

В умовах поширення коронавірусної інфекції COVID-19 по всій території 

України, першочерговим є питанням щодо створення належних карантинних 

заходів для запобігання масових випадків зараження. У свою чергу це 

стосується підприємств і державних установ таких, як Казначейська служба, що 

займається реалізацією державної політики у сферах казначейського 

обслуговування бюджетних коштів, бухгалтерського обліку виконання 

бюджетів. Тому, ми вважаємо це питання актуальним в умовах пандемії. 

Проблеми здійснення розрахунково-касового обслуговування 

розпорядників та одержувачів бюджетних коштів на території України 

досліджували більшість вітчизняних вчених. Проте, незважаючи на наукові 

здобутки фахівців, зростає необхідність у детальнішому вивченні актуальних 

проблем механізму обслуговування розпорядників (одержувачів) бюджетних 

коштів в сучасних умовах. 

Державна казначейська служба України працює в штатному режимі та 

продовжує здійснювати казначейське обслуговування бюджетних коштів. З 

метою упередження ризиків зараження коронавірусною інфекцією COVID-19, 

зокрема мінімізації особистих контактів між клієнтами Казначейства та його 

працівниками у період карантину, було введено в дію розрахунково-касове 

обслуговування за допомогою системи дистанційного обслуговування «Клієнт 

казначейства - Казначейство» [1]. 

Для того, щоб здійснити обмін документами в електронному вигляді 

«клієнт казначейства» використовує електронний документ та кваліфікований 

електронний підпис для ідентифікації автора електронного документа, що у 

сукупності має таку ж юридичну силу, як і друкований варіант.  

Щодо витрат на систему дистанційного обслуговування клієнтів через 

ПТК «Клієнт Казначейства – Казначейство» у порівнянні з іншими on-line 

системами – клієнти мають такі переваги: 

- надання ДКСУ безкоштовних послуг з генерації ключів електронного 

цифрового підпису; 

- можливість безкоштовного використання клієнтами системи 

дистанційного обслуговування клієнтів через ПТК «Клієнт Казначейства – 

Казначейство»; 

- організація безоплатного первинного підключення клієнтів до системи 

дистанційного обслуговування клієнтів через ПТК «Клієнт Казначейства – 

Казначейство»; 
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- безоплатне надання підтримки клієнтам щодо використання системи 

дистанційного обслуговування клієнтів через ПТК «Клієнт Казначейства – 

Казначейство» [2]. 

При цьому вимоги щодо використання захищених носіїв ключової 

інформації (НКІ) визначено Комплексною системою захисту інформації (КСЗІ) 

на систему дистанційного обслуговування. Так, станом на 01.10.2020 р. договори 

на дистанційне розрахункове обслуговування з використанням програмно-

технічного комплексу «Клієнт Казначейства – Казначейство» укладено із 39 010 

клієнтами: 37135 – розпорядники (одержувачі) коштів державного та місцевих 

бюджетів; 1875 – інші клієнти (у тому числі – державні позабюджетні фонди) [2]. 

Зокрема, у Миколаївській області 1 363 розпорядників й одержувачів бюджетних 

коштів включені у Єдину мережу ГУ ДКСУ [1]. 

Враховуючи можливість забезпечення системою дистанційного 

обслуговування клієнтів, вона також здатна автоматично формувати папки 

документів (реєстр юридичних зобов‘язань, реєстр фінансових зобов‘язань, 

окрім єдиного документа – договору, який неможливо ні юридично, ні 

фактично автоматизувати). Помітною перевагою використання он-лайн 

платформи є її доступність у наш час для кожного: в будь-який момент клієнт 

казначейства може бачити рух своїх коштів, а також приймати рішення щодо 

їхнього спрямування [3]. 

Отже, дистанційне обслуговування клієнтів Державної казначейської 

служби України – перевага для суспільства під час пандемії, адже є надійною та 

простою у використанні системою з широким переліком функціональних 

можливостей, що дозволяє в режимі реального часу управляти рахунками, не 

виходячи з дому чи офісу. За допомогою цієї системи розпорядники та 

одержувачі бюджетних коштів мають можливість постійного доступу та 

оперативного отримання повного обсягу інформації про стан рахунків. При 

цьому вся інформація, якою обмінюються клієнт і казначейство, надійно 

захищена системою, доступу сторонніх осіб до неї немає. Такі нововведення у 

процес державних операцій сприяють зменшенню випадків контактування із 

хворими людьми, що у свою чергу призводить до поліпшення епідситуації. 
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